

何鲁丽同志遗体在京火化

习近平栗战书汪洋等到八宝山革命公墓送别

何鲁丽同志病重期间和逝世后，习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山江泽民胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对何鲁丽同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京3月23日电 著名的社会活动家，中国国民党革命委员会的杰出领导人，中国共产党的亲密朋友，第九届、十届全国人民代表大会常务委员会副秘书长，中国人民政治协商会议第八届全国委员会副主席，中国国民党革命

委员会第八届、九届、十届中央委员会主席何鲁丽同志的遗体，23日在北京八宝山革命公墓火化。何鲁丽同志因病于2022年3月19日0时45分在北京逝世，享年88岁。何鲁丽同志病重期间和逝世后，习近平、李克强、栗战书、汪

洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山、江泽民、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对何鲁丽同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。23日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方

悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念何鲁丽同志”，横幅下方是何鲁丽同志的遗像。何鲁丽同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中。上午9时40分许，习近平、栗战书、汪洋等，在哀乐声中缓步来到何鲁丽同志的遗体前肃立默哀，

并向何鲁丽同志的遗体三鞠躬，并向何鲁丽同志亲属表示深切慰问。党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，何鲁丽同志在京生前友好和家乡代表也前往送别。

国家知识产权局 驳回1270件涉冬奥会、 冬残奥会商标注册申请

新华社北京3月23日电(记者 王琳琳)记者从国家知识产权局获悉，继2月14日国家知识产权局依法打击恶意抢注“冰墩墩”“谷爱凌”等商标的行为后，该局同时对恶意抢注北京2022冬奥会、冬残奥会吉祥物、口号、运动员姓名、场馆名称等商标注册申请予以坚决打击。依据商标法第十条第一款第(七)和第(八)项、第三十条等相关条款，国家知识产权局对第62717890号“青蛙公主”、第62626622号“翎鸣”、第62478160号“一起向未来”、第62034963号“雪飞燕”、第62612144号“BINDUNDUN”、第62515920号“雪绒融”等1270件商标注册申请予以驳回。下一步，国家知识产权局将继续保持严厉打击商标恶意注册高压态势，强化对包括冬奥健儿姓名在内的相关热词保护，对恶意抢注商标的申请予以坚决驳回，并及时公布。

青海 首次影像记录到国家一级 保护野生动物中华秋沙鸭

新华社西宁3月23日电(记者 李琳海)记者从青海省林业和草原局野生动物保护处了解到，青海首次影像记录到国家一级保护野生动物中华秋沙鸭，这是自《青海经济动物志》有记录以来，时隔30多年后再次记录到该物种，填补了该物种在青海影像记录的空白。据了解，今年1月下旬，青海国家公园观鸟协会联合郑州大学生命科学学院专家，在青海西宁市湟水国家湿地公园北川河片区开展鸟类多样性调查时，拍摄到1只疑似中华秋沙鸭的雌鸟。3月中旬，该协会工作人员再次前往调查区域对该物种进行调查，发现普通秋沙鸭群中混居着一只外形略有不同的秋沙鸭。经中国科学院西北高原生物研究所专家对视频、照片进行鉴定，确定该物种为国家一级保护野生动物中华秋沙鸭。中华秋沙鸭被世界自然保护联盟列入濒危物种红色名录，该鸟对周边环境极其敏感，是典型的河流生态指示物种。专家指出，此次在青海湟水流域发现该物种，说明该流域生态环境良好，食物来源丰富，干扰因素少，适合其停歇栖息。

青海省首例跨国“杀猪盘” 电信网络诈骗案二审维持原判

据新华社西宁3月23日电(记者 薛玉斌 柳泽兴)记者从青海省高级人民法院了解到，近日，青海省海西蒙古族藏族自治州中级人民法院依法审理青海省首例跨国“杀猪盘”电信网络诈骗案，并作出驳回上诉，维持原判的裁定。自此，一起跨国电信网络诈骗案落下帷幕，23名被告人依法得到惩处。经法院审理查明，2020年，亿乐(化名)等人在缅甸联邦共和国果敢自治区设立诈骗犯罪活动场所，组建电信网络诈骗集团。蒋某超等23名被告人，通过分工协作、层层分级，将自己包装成不同角色的成功人士，利用社交软件、交友网站结识我国境内各被害人，在骗取被害人信任后，以恋爱、投资赚钱等为由，诱骗被害人进入该集团设立的虚假网站进行投资、充值，让被害人获取少量“投资收益”后，引诱被害人不断加大投资金额，进而骗取钱财，即“杀猪盘”网络诈骗。一审海西州格尔木市中级人民法院以蒋某超等23人犯诈骗罪，判处有期徒刑十年六个月至四年二个月，并处罚金人民币10万元至5万元不等刑。二审法院认为，一审认定事实清楚，证据确实、充分，定罪准确，量刑适当，适用法律正确，审判程序合法，即作出驳回上诉，维持原判的裁定结果。(新华社北京3月23日电)

专家解读“天宫课堂”第二课： 太空实验背后的奥秘

新华社记者 李国利 黄一宸



3月23日，“天宫课堂”第二课开讲，地面主课堂中国科技馆内的学生在听讲。当日，“天宫课堂”第二课开讲，“太空教师”翟志刚、王亚平、叶光富在中国空间站再次为广大青少年带来一堂精彩的太空科普课。这次太空授课活动在中国科技馆设地面主课堂，在西藏拉萨、新疆乌鲁木齐设2个地面分课堂。新华社记者 郭中正 摄

着的碗。液桥板合拢，两个水球“碗底”挨“碗底”；液桥板分开，一座中间细、两头粗的“桥”将两块板相连；王亚平再将液桥板拉远，液桥变得更细、更长，仍然没有断开。【专家解读】张璐介绍，微重力环境与液体表面张力是液桥得以形成的主要原因。日常生活中的液桥不易被察觉，比如洗手时两个指尖偶然形成几毫米液柱，再拉远一点就会受重力作用坍塌。而在空间站里，航天员轻松演示出比地面大数百倍的液桥，这在地球上是不可能看到的景象。【延伸阅读】液体表面张力是“天宫课堂”中的高频词，天宫一号太空授课、中国空间站首次太空授课做过的水膜、水球实验都阐释了

这一原理。中国科学院力学研究所研究员康琦介绍，空间站可以最大限度摆脱地面重力影响，为包括液桥实验在内的流体力学研究创造了良好的条件。2016年9月15日，天宫二号空间实验室带着液桥热毛细对流实验项目升空。【专家解读】“我们都知道地面上油比水轻，平时喝汤的时候看到油花都习以为常。”中国科学院物理研究所研究员梁杰文说，然而在空间站中，情况却大不一样，水和油之所以“难舍难分”、长时间保持混合态，是由于在微重力环境下密度分层消失了，也就是浮力消失了。“水油在天上成功分离的原因是，瓶子高速旋转时类似离心机，可以理解成离心作用使得浮力重新出现了。”张璐说。【延伸阅读】科研人员可以借助微重力环境特性开展研究，例如利用密度分层消失，在微重力环境下向熔融合金中注入气体，可以得到航空航天、能源和环保领域的重

离，油在上层，水在下层。【专家解读】“我们都知道地面上油比水轻，平时喝汤的时候看到油花都习以为常。”中国科学院物理研究所研究员梁杰文说，然而在空间站中，情况却大不一样，水和油之所以“难舍难分”、长时间保持混合态，是由于在微重力环境下密度分层消失了，也就是浮力消失了。“水油在天上成功分离的原因是，瓶子高速旋转时类似离心机，可以理解成离心作用使得浮力重新出现了。”张璐说。【延伸阅读】科研人员可以借助微重力环境特性开展研究，例如利用密度分层消失，在微重力环境下向熔融合金中注入气体，可以得到航空航天、能源和环保领域的重

海南省城镇从业人员医保累计缴费年限男女有别

海南省城镇从业人员医保有累计缴费年限，男性满30年、女性满25年的，才能按照相关条例规定标准足额享受基本医疗保险待遇。

好在我爸妈有买医疗保险，不然我们的压力会很大。

是的，听说海南省城镇从业人员医保只要按规定缴满年限，之后可不再缴费了。

他们在干嘛？医保缴费还有缴费年限的吗？

嗯，他们说的是城镇从业人员医保，非城乡居民医保。

我退休时，如医保累计缴了20年，那我得补缴10年的费用。

我退休时，如医保累计缴了20年，那我得补缴5年的费用。

男性 女性

男性 女性

《海南省城镇从业人员基本医疗保险条例》(2011年修正)规定：参加基本医疗保险的退休人员，按下列办法享受基本医疗保险统筹基金支付待遇和个人帐户待遇：
(一) 累计缴费年限，男性满30年、女性满25年的，按照本条例规定标准足额享受基本医疗保险待遇；
(二) 累计缴费年限未达到前项规定的，每减少1年，其享受的基本医疗保险待遇标准相应降低3%。
参加基本医疗保险的退休人员，缴费年限未达到前款(一)项规定的，可以一次性缴纳余期应当缴纳的基本医疗保险费，补足缴费年限后按照本条例规定的标准享受基本医疗保险待遇。补缴标准以补缴当年灵活就业人员的缴费标准确定。补缴前发生的医疗费，统筹基金不予支付。
从业人员办理退休手续时，医保未达到累计缴费年限但又不愿补缴余期应当缴纳的费用，该怎么办？
建议：如确实不愿补缴医保费，享受的从业人员医保报销待遇又低，建议参保人员参加海南省城乡居民医保。参加城乡居民医保后，不再享受城镇从业人员医保待遇。
温馨提醒：海南省城乡居民医保集中征缴期是每年的9月至12月，当年购买，可享受次年一整年的医保待遇。

专门为新生儿制定的“落地参保”政策

月31日城乡居民基本医疗保险集中征缴期期间，要及时给晨晨续保，晨晨才能享受2023年的医保报销待遇。

给新生儿办理参保手续须知
根据相关规定：新生儿自出生90天内(含90天)凭新生儿出生医学证明办理当年城乡居民基本医疗保险参保手续，自出生之日起按规定享受当年度和次年度城乡居民基本医疗保险待遇。超过90天的不予补办参保手续。
强烈提醒：切记是90天的参保期哦，千万别大意、健忘、不当回事，赶紧转告兄弟姐妹姑外婆们随时提醒督促你去办理吧！
关于办理参保手续，有如下建议：
1. 在宝宝出生的医院办理《出生医学证明》，带上《出生医学证明》到所在辖区公安机关为宝宝办理落户手续(给新生儿落户后再办理参保，一次办成可避免后续更多麻烦)。
2. 特殊情况下可凭宝宝《出生医学证明》先办理参保手续，待给宝宝落户后，监护人要及时给宝宝更新信息。

嘿！大家好，我是一个刚出生的宝宝，妈妈说我这一代很幸运，一出生即被各种爱包围着。

比如像像我这样的宝宝，国家还专门给我们制定了一个“落地参保”政策哦，为我们的健康保驾护航。

啥？落地？谁掉地上了！

落地指的是，他们来到这个世界了。

关于“落地参保”政策
“落地参保”政策是专门为新出生的宝宝制定的，指新生儿自出生90天内(含90天)参保，可按规定享受城乡居民基本医疗保险待遇。
既然享受的也是城乡居民医保报销待遇，和成人一样，又何必多此一举？
新生儿参保时间和享受医保报销待遇的期限和成人不同
比如晨晨于2021年6月1日出生，参保后，即可从2021年6月1日起享受医保报销待遇，直至2022年12月31日止。
之后晨晨便可以和成人一样购买城乡居民医保了，因此在2022年9月1日至12

我每次参保，只管一自然年医保报销。征缴期是每年的9月至12月。

我出生后初次参保有“特权”，自出生日起90天内都可以参保，且从出生日起享受医保报销待遇直至次年的12月31日哦！

成人 新生儿